

武清区擦亮非遗文化名片 以文塑旅以旅彰文

做好土特产文章 助力老字号发展

本报记者 王绍芳

地处京津黄金走廊的武清区,历史底蕴深厚、南北文化交融,美食也是数不胜数。软糯醇香的杨村糕干作为武清区的美食代表之一,经历了时间的洗礼和食客的检验,得以流传至今,成为市级非遗美食。记者日前从武清区获悉,该区在擦亮非遗文化名片的同时,做好土特产文章,助力武清老字号创新发展。

“说起杨村糕干的历史,当追溯到明永乐年间。创始人杜金、杜银兄弟从浙江绍兴搬迁至杨村,他们把米碾成面,和以白糖蒸成糕干,经营起糕干铺并逐渐发展壮大。后来,清康熙皇帝南巡驻跸杨村,品尝后亲口嘉谕为贡品,许以杜氏专卖专利;后来,乾隆皇帝又御笔亲题‘妇孺恩物’四个大字。”武清区相关负责人介绍,经过多年传承发展,杨村糕干的选料更为严谨,制作过程在基本保持原工艺的基础上更加考究,采用优质大米、白糖为

原料,经过浸泡、碾压、箩筛、搅拌、发酵、成形、加热等十余道程序加工而成,因其洁白细腻、松软可口,具有健脾益胃的作用,与中药茯苓有异曲同工之效,因此亦称杨村茯苓糕干。2007年,杨村糕干制作工艺被纳入第一批市级非物质文化遗产名录。

在天津市万全堂糕干有限公司,记者看到工人们身着工作服,严格按照流程进出生产车间。先进的生产和检验设备有序运转,晶莹的大米在电动石碾的碾压下变成细腻的米粉,保留了原始的香气。经过工人们的一系列熟练操作,大块糕干生坯在模具中成型,随后在切割、蒸制等工序中变成一块块洁白软糯的糕干。杨村糕干吃法多样,既可以开袋即食,也可以蘸鸡蛋、裹面糊炸着吃,还可以泡牛奶、泡豆浆吃,老少咸宜。历经30多年的生产经营,万全堂杨村糕干依然备受青睐,传统的手工作坊早已被2000平方米的生产车间取代。2016年,万全堂杨村糕干荣获“首届中国金牌旅游小

吃”称号。

“我们非常重视文化遗产的传承和创新,正在致力于推动杨村糕干实现多样化,比如尝试山楂、枣泥等不同馅料,让口感层次更加丰富等。我们还将进一步挖掘杨村糕干的文化内涵,坚持品质、积极创新,开拓现场销售门店,发展直播销售,努力让传统糕干走出更多新路子。”万全堂相关负责人表示。

小小的糕干成为大运河文化生态发展带上的亮丽风景,而“武清味道”的“代言人”还有更多,东马房豆腐丝、南口哨臭豆腐、立仁斋炸糕等,都已成为武清美食的特色“门面”,滋养着一代又一代人的味蕾,走上了更广阔的舞台,在全区众多大型文化节、旅游节、丰收节等活动中尽显传统文化的魅力。据介绍,武清区将继续走好守正创新之路,坚持以文塑旅、以旅彰文,做好土特产文章,让特色文化与农业更好赋能高质量发展和高品质生活。



全民健身 金街趣跑

和平路金街日前举行趣跑活动,参与者健步如飞,展示了全民健身运动的活力。

通讯员 李春华摄

河北区探索实施“网上中介超市”

企业享受靠谱 优质中介服务

本报讯(记者雷风雨)记者从河北区获悉,为破解企业家挑选诚实守信第三方中介机构的难题,河北区探索实施中介服务“线上链与实体链”融合发展模式,塑造新的营商环境优势。去年,该区已为上百家企业完成环评、能评、公共场所检测等多个项目的中介服务,为项目单位节约了大量资金。

日前,在河北区美容美发行业从业十余年的余静,通过“网上中介超市”拿到了自己公司的公共场所检测报告。“原先要办理检测报告,有的中介机构要300元,有的要400元,收完钱连个检测报告都没发。现在通过‘网上中介超市’,各个中介机构的价格一目了然,项目单位服务评价一清二楚,出具的报告也特别规范,让我更安心了。”余静说。

河北区政务服务办公室中介机构服务管理负责人张金朋介绍,中介服务好不好,项目委托单位说了算。河北区推出《河北区公共场所行政审批中介机构考核办法》,邀请项目单位为中介机构打分,以此进一步加强中介机构管理。“对项目单位评分较高的中介机构,邀请其‘零成本’进驻河北区政务服务中心,实现中介机构管理再升级。”张金朋说。

京津冀高校师生研学实践团开展活动

师生同赴延安探寻红色印记

本报讯(记者雷风雨)记者从市教委获悉,由天津市委教育工委市教委、北京市委教育工委、河北省教育厅、陕西省延安市政府主办的京津冀学子同上一堂“大思政课”暨“百万学子回延安 延安精神进校园”启动仪式日前在本市举行。

启动仪式上,天津、北京、河北三地教育行政部门负责人共同为三地高校师生红色研学实践团领队授旗。启动仪式结束后,由京津冀三地高校思政骨干教师、“青马”工程学员、青少年学生等组成的300余人研学实践团,出发赴延安开展为期一周的红色研学实践活动。“这次活动是师生同行,既是重要的思想政治教育实践学习,也是对延安精神的实地学

习。我们将利用这次研学的宝贵机会,开展‘行走的思政课’教学展示,让红色基因浸润心田。”中国民航大学带队辅导员马贺说。

本次红色研学实践活动将组织实践团成员走进南泥湾、宝塔山、延安革命纪念馆、枣园革命旧址、延安鲁艺旧址、六届六中全会旧址等红色基地,重走红色路线、参观革命遗址、现场聆听“大思政课”,近距离探寻红色印记。

“本市积极推动将延安红色资源纳入大中小学‘大思政课’建设重要内容,引导实践团成员重温革命岁月、缅怀革命先烈、传承红色精神、汲取奋进力量。”天津市委教育工委有关负责人表示。

三二分段考生 今起能查录取结果了

未被录取考生明参加高职分类考试报名

本报讯(记者雷风雨)记者从市教育招生考试院获悉,2024年天津市中等职业学校三二分段中职接高统一考试录取工作近日全部结束,今天起考生可以查询录取结果了。

本市三二分段录取工作秉持公平公正、公开透明的原则,以考生语文、数学、英语和专业(技能)考试(含技能证书加分)四科的成绩总和为依据,原则上按照高职院校招生专业报名人数总数的90%从高分到低分择优录取。今天9时开始,考生可登录“招考资讯网”(www.zhaokao.net)访问“公众服务大厅”或通过微信小程序搜索“天津招考”,点击进入“天津市教育招生考试院考务综合服务平台”查询本人录取结果。

未被三二分段录取的考生,可于明天9时至17时登录“招考资讯网”,进入“天津市高职分类考试(面向中职毕业生)网上报名系统”,根据系统提示,完成报名信息录入和考试缴费,并在1月11日9时至17时到本人所在中职学校报名点现场确认报名信息,完成考试报名。报名逾期不再办理。

帮助青年扩大交友圈 丰富业余文化生活

宁河区首季 “青年夜校”开课

本报讯(记者岳珊)天津市宁河区首季“青年夜校”日前在桥北街道滨江社区正式开课,帮助青年扩大交友圈,丰富业余文化生活。

启动仪式结束后,第一堂陶艺课正式开讲。大家表示,在“青年夜校”不仅可以放松身心,还可以学习自己喜欢的艺术文化。据了解,宁河首季“青年夜校”约100个名额,在10小时内就完成了报名。

“以前下班后不知道干什么,现在报了陶艺和健身课程,‘青年夜校’活动非常丰富,希望它越办越好。”青年学员刘骏说。为满足广大青年的兴趣爱好和需求,宁河团区委通过广泛调研,积极对接社会组织、教育机构,定制了相关课程。

中国福利彩票

2024004 七乐彩开奖公告

4 01 02 03 08 09 10

全国投注总额 5824364元 奖金累计0元

奖项	中奖注数	奖金
一等奖	3注	1597085元
二等奖	13注	12920元
三等奖	376注	1160元
四等奖	864注	260元
五等奖	8011注	50元
六等奖	16306注	10元
七等奖	33859注	5元

中国福利彩票

扶老-助残-救孤-济困

2024008 80开奖公告

4 2 3

天津投注总额 1051228元

奖项	中奖注数	奖金
一等奖	1注	500000元
二等奖	478注	1040元
三等奖	1551注	173元